

世乒赛

樊振东/王楚钦男双夺冠

新华社南非德班5月27日电(记者苏斌 谢江)樊振东/王楚钦27日在德班世乒赛男双决赛中...

两年前在休斯敦,瑞典组合法尔克/卡尔松问鼎男双,那是当届世乒赛国乒丢掉的唯一一项冠军。

当日面对上届亚军张禹珍/林钟勋,世界排名第一的樊振东/王楚钦轻松获胜。他们在首局遭遇一定挑战,一度6:9落后,但他们及时调整连得4分,重新占据上风...

这是王楚钦/孙颖莎前一日问鼎混双后,中国队在德班世乒赛上捧起的第二座冠军奖杯。

“决赛很精彩,第一局在非常困难的局面下逆转了对手,起到了关键作用。”王楚钦赛后说。



▲5月27日,樊振东(前左)/王楚钦(前右)在比赛中。(新华社记者 王东震 摄)



▲5月27日,樊振东(右)/王楚钦庆祝比赛胜利。(新华社记者 陶希夷 摄)

▲5月27日,樊振东(右)/王楚钦在颁奖仪式上高举奖杯庆祝。(新华社记者 李亚辉 摄)

中国男篮将参加德国超级杯

新华社日内瓦5月26日电(记者 单磊)国际篮联26日确认,为备战今年夏天在菲律宾、日本和印度尼西亚举行的男篮世界杯,中国男篮国家队将参加在德国汉堡举行的篮球超级杯比赛。

国际篮联公布了所有世界杯参赛球队的一系列热身计划,其中中国队将参加8月12日至13日的篮球超级杯。

世界泳联有意迁址布达佩斯

新华社日内瓦5月26日电(记者 单磊)世界泳联26日宣布,他们已经与匈牙利政府签订了备忘录,双方将对世界泳联总部从瑞士洛桑迁到匈牙利首都布达佩斯的可能性进行“进一步合作”。

世界泳联主席侯赛因·阿尔-穆萨拉姆26日访问匈牙利,与匈牙利政府官员在布达佩斯会谈。布达佩斯在2017年2022年举办过两次世锦赛,目前还计划在2027年再举办一次,同时明年的短池游泳世锦赛也将在这里举行。

不断证明他们是游泳比赛最佳的主办者,世界泳联对他们深表谢意,我也非常高兴能和布达佩斯的朋友们一起商讨未来在这里建立过两次世锦赛,目前还计划在2027年再举办一次,同时明年的短池游泳世锦赛也将在这里举行。

第五届张天翼儿童文学奖评选结果出炉 王勇英作品《火灯钓蜂》获奖

本报讯(记者 曾昶)日前,第五届张天翼儿童文学奖评选结果出炉,广西教育出版社选送的王勇英原创儿童文学作品《火灯钓蜂》荣获短篇或单篇儿童文学作品奖。

短篇小说《火灯钓蜂》选自《火灯钓蜂》同名小说集,是王勇英创作的短篇、中篇小说合集。小说集《火灯钓蜂》有9个动人的故事,讲述了孩子们天真烂漫、充满童趣的生活,及成长道路上的酸甜苦辣。

王勇英系博白籍著名儿童文学作家,中国作家协会第九届全国委员会委员、广西作家协会副主席。

诗词漫道“一步一诗”



5月26日,行人在诗词漫道上散步,欣赏古诗句彩灯。近日,沈阳市万泉公园打造的一条诗词漫道成为游客和市民的网红打卡地。

当夜幕降临,几十首古诗词彩灯在这条300余米道路的树梢枝头熠熠闪烁,以诗入景,一步一诗。

在坚守中传承象棋文化

——第八届全国象棋业余棋王赛广西赛区玉林市棋王预选赛综述

□本报记者 潘燕

高手对弈,博的是奇思谋略;棋盘之上,凝聚了国粹精义。5月26日至27日,2023年第八届全国象棋业余棋王赛广西赛区玉林市棋王预选赛暨玉林市少年儿童象棋等级赛烽烟再起,玉林民间象棋高手齐聚一堂,争夺“棋王”桂冠。

象棋文化薪火相传

本次比赛按年龄设置了儿童组、少年组和成人组。其中,人气最旺当然非成人组莫属。5月27日,成人组的比赛现场人头攒动,来参赛的都是玉林各地小有名气的象棋高手。



▲本次比赛特设儿童组,最小的选手仅6岁。▲5月27日,成人组比赛现场,选手在比赛中。子起子落间,棋盘之上风云变幻。

得气定神闲,杀伐果决;或凝神沉思,出其不意。子起子落间,棋盘之上风云变幻。

儿童组的比赛在同一天进行。这一组别参赛的选手均是6岁至11岁的小朋友。竞赛委员会副主任、玉林市象棋协会会长陈建昌告诉记者,本次比赛特别设置儿童组,这是在以往的赛事所没有的。



以精湛的棋艺夺得本组别冠军。在玉林,象棋是比较有传统、有实力和影响力的一项运动。

“我们今后的一个重要任务,就是培养青少年象棋人才。”陈建昌说,玉林象棋协会也在不断努力,除了让象棋进入中小学,还要将触角延伸到幼儿园。



另一比赛场地,年龄最小的参赛者还在上幼儿园,身上却有着一般初中生牛犊的劲儿。从他们身上,陈建昌看到了薪火相传的精神。

三年目标:打造“广西象棋之乡” 曾经,玉林人以老带小的方式,一代代的普及、发展,培养了一批批象棋人才,为玉林象棋文化奠定了深厚的群众基础。



手的水平。“玉林的民间象棋水平在广西是数一数二的!”陈建昌说,玉林培养出来的民间象棋高手如梁辅聪、陈湖海、林辉宇等,在两广地区都能排上号。

采访中,陈建昌透露了一个“三年目标”,要用三年左右的时间,将玉林打造成“广西象棋之乡”。



中国网络文学“出海”

作品达16000余部

据新华社杭州5月27日电(记者 余俊杰 冯源)中国作家协会27日发布报告显示,截至2022年底,中国网络文学已累计向海外输出网文作品16000余部,海外用户超过1.5亿人。

中国网络文学在亚洲地区主要以实体书出版、翻译在线传播、IP转化传播、建立本土生态、投资海外市场五种方式进行传播。

根据报告,亚洲地区海外读者年龄多在35岁以下,“95后”群体是阅读主力军,占比超过一半。